

聯合國：全球化石燃料產量超標五成



【大公報訊】據《獨立報》報道：聯合國 20 日發布報告指，全球已規劃或準備進行開采的石油、

天然氣和煤炭產量嚴重超標，與巴黎協定所要求的控溫目標相比，存在巨大落差。

聯合國環境規劃署與 4 個氣候變化研究中心聯合發布報告指出，全球預計生產的化石燃料總量，超過全球升溫不超過 2°C 所要求的五成。2015 年巴黎協定所設定的控溫目標，是限制全球氣溫升高遠低於 2°C，盡量實現升溫不超過 1.5°C。若以後者為目標，目前計劃中的化石燃料產量將超出容許數量一倍多。

報告指，煤炭預計產量和巴黎協定的目標落差最大。各國計劃於 2030 年底前生產的煤炭，較控溫 2 度的目標多出 150%，較控溫 1.5°C 目標多出 280%。

聯合國去年發布的報告指，若要達到限制地表升溫 1.5°C 的目標，則全球二氧化碳排放必須在 2030 年底前減少 45%，并于 2050 年底前實現“零排放”。研究人員警告，煤炭、石油和天然氣供應的“過度投資”，與大幅縮減溫室氣體排放的目標直接沖突。

截至目前，較工業革命前，全球氣溫僅升溫 1°C，但全世界已出現逐漸增強的致命熱浪、洪災和超級風暴，而超級風暴因海平面加速上升，破壞力更強大。

美國防部長宣布美韓無限期推遲聯合軍演

新華社曼谷 11 月 17 日電（記者任芊）美國國防部長埃斯珀 17 日在曼谷表示，美國與韓國將無限期推遲兩國聯合軍事演習，以對朝鮮“釋放善意”。

埃斯珀當天在東盟國防部長非正式會議期間舉行的美韓聯合發布會上做出上述表示。他說，推遲美韓聯合軍演并非對朝鮮讓步，而是意在為消除朝鮮核武威脅“開啟一扇外交之門”，美韓兩國“期望最終能夠實現朝鮮半島無核化”。他還敦促朝鮮“無條件”返回談判桌。

據朝中社 13 日報道，朝鮮國務委員會發言人當天發表談話，批評美國和韓國計劃近期舉行的聯合空中訓練是“反朝敵對演習”。這位發言人還表示，類似做法是對朝美新加坡會晤共識的“全盤否定”，美韓屢次開展聯合軍演是“以惡報善的背叛行為”。

韓國總統文在寅：將努力避免廢棄韓日軍情協定



據共同社 20 日報道，韓國總統文在寅 19 日參加 MBC 電視臺直播節目，就即將失效的日韓《軍事情報保護協定》（GSOMIA）表示，直到“最后的瞬間”都將與日本共同避免廢棄該協定。他強調即使廢棄，也會與日本維持安保合作。

不過文在寅重申，韓方被迫決定廢棄協定的原因是日本造成的。他譴責稱：“一邊說安保上無法信任韓國（從而加強出口管制），一邊試圖共享軍事情報，這不是矛盾的態度嗎？”韓國政府將日方取消加強出口管制措施作為維持協定的條件。

文在寅還認為，韓國起到“防波堤”的作用使得日本的防衛費控制在低水平。他可能提及了地緣政

治上的位置關係。

美國迫日韓續簽軍情協定

綜合共同社及韓聯社報道，日韓關係日益惡化，兩國之間締結的《軍事情報保護協定》將於 11 月 23 日失效。11 月 17 日，日本防衛大臣河野太郎在泰國曼谷與韓國國防部長官鄭景斗舉行了會談。隨後，兩人還與美國國防部長埃斯珀舉行會談，並確認三國將繼續開展安全合作，以應對朝鮮持續試射彈道導彈的情況。

日方要求韓方針對 GSOMIA 即將失效做出明智

應對措施；美方也重申了希望韓方重新考慮終止協定的決定。但韓方指，軍情協定之所以走向終止，責任應在強化對韓國出口管制的日本身上，要日本改變態度。日本政府認為，“協定失效不可避免”，鄭景斗說，雖然不希望發生令人遺憾的事情，但目前並未出現任何轉機，雙方正在全面進行外交努力。

據悉，日韓同為美國盟友，但近期因二戰勞工及貿易等問題導致關係緊張，韓國於今年 8 月底宣布不再續簽《軍事情報保護協定》。有分析指，協定事關美日韓軍事合作，終止必將對這一同盟產生影響。